2015年3日24日 / 足服二 / 奈仔組織 / 东西西 /组辑 / 陈泉和

海安李正松老人迎来百岁大寿

亲友280多人到场祝贺,四世同堂喜拍全家福

见习记者 林翔翔

我今天5点就起床了。 怎么起这么早呀?

大寿开心呀,你看来了那么多亲朋好友

去年8月19日本报刊登《老人今年九十九 尤能荷锄田边走》一文 报道海安镇海村老人李正松的长寿秘诀。今年3月21日 ,老人迎来了他的百岁大寿 ,四世同堂共享天伦之乐。据悉 ,当天共有280多位亲朋好友到场为其祝寿。

思维敏捷记性好, 偶尔还会开玩笑

李正松老人今年虚岁100岁,其老伴林来妹虚岁93岁,两人膝下有3个女儿和一个儿子,孙辈13人,曾孙辈21人,最小的外曾孙才一岁多,子孙后代大多从商。

为了庆贺老人百岁大寿,3 月21日,其孙李文群设宴28 桌,地点就选在老人的住所 ——镇海村老人公寓里。

当天上午,老人公寓三楼 人来人往,宾客进进出出,该村 老协送来了红色牌匾,正中央 的"寿"字十分醒目,匾上还有 一联"百岁为高寿一言乃万 金";李氏宗祠的族人也以牌匾 "松鹤延龄"相赠;众亲友也纷 纷过来向老人道喜、送红包

"外公百岁生日快乐!您 还认得我吗?"老人的外孙李林 森常年在嘉兴做生意,甚少回 家,这次为向老人祝寿,特地赶 回来。"阿森啊,你什么时候回 来的?"老人马上叫出了外孙的 小名,并握住了他的手。

在场亲友纷纷夸赞老人身体健康、记性好,不想老人接了一句"明年要过1岁生日喽!"惹得众人哈哈大笑。

李文群说,别看老人已100岁,记性可不差,子孙后代、街坊邻居他都认得,相隔久远的事也都记得,而且很难得的是,老人乐观又健谈,偶尔还爱开点小玩笑。



身体健康勤节俭,子孙孝顺享天伦

临近中午,公寓楼下的宾客 越来越多,老人见状,拿起门口 的拐杖和编织袋准备下楼,二女 儿李碎花上前搀扶,但他连摆 手,示意不用。

下楼后,老人大步流星,手中的拐杖形同虚设。只见他来到一堆空的罐头盒旁,打开编织袋就要收起来。"爷爷,您别收了,这些我们会做的,您快进去坐下吧!"李文群赶忙拿过编织袋,又好气又好笑地说。

李文群说,老人庄稼汉出身,身体硬朗,生活节俭,平日里 也不闲着,种些蒿菜、豌豆送给 子孙。为了省电,老人还设了灶台,平时散步时捡点竹木、干稻草等,用来烧开水等,偶尔还捡些废塑料,卖了赚"外快"。子孙们怕他累着,时常劝告,但他总是笑着说"我身体好着呢"。

转眼到了开席的时间,酒席上,老人总以笑容示人。李文群的一帮战友过来和老人合影,在众人起哄下,老人也摆起了"V"字手势,大家纷纷称赞老人越活越年轻了。

酒席中,老伴林来妹常拿起 餐巾纸为老人擦嘴,拍拍他衣服 上的碎末。李碎花说,父母相互 扶持,做什么事都不忘对方。"有一次,我给我爸一个苹果,他接过,放在左口袋;给他第二个,他放入右口袋。再给他第三个,他笑着摆摆手,说两个苹果正好够俩老吃。"

说起老人,街坊邻里评价: "老人'活'得很呐!一两年前几十斤的稻谷装好后,他和老伴一起扛到三楼。每次一看见我,就问哪里有戏看,鲍田、场桥,他都走路过去。"邻居杨月松说。

吃完酒席,老人和子孙后代 一起拍了一张全家福。本报在 此也祝老人长寿安康!

他是朋友眼中地道的 石头迷 他坚信 精美的石头会说话

青田石玩家邵中发的 石头记

唐下玩家 ui bao Tel :6608 1255

记者 陈绵绵

在朋友眼里,邵中发是地地道道的石头迷,虽然起步晚,收藏时间不长,可他对青田石的热爱程度是圈内公认的。短短5年时间,从买第一方石到如今家里摆满石头,从不懂石的门外汉到如今能准确估算出它的价值,他说:精美的石头会说话。

几千元钱 交学费

邵中发在塘下经营一家汽摩 配厂,人到中年才拾起了少年时期 的爱好——书法,并因为书法与青 田石结了缘。

2009年,他跟随塘下书法家 张金国习书法,因完成一幅作品 时需要落款盖章,便去了一家卖 文房四宝的店里挑可以刻印章的 石头。当时,他被柜子上琳琅满 目的石头吸引住了。"青田石是我 国的四大名石之一,与福建的寿 山石、浙江昌化石、内蒙古的巴林 石齐名。"邵中发告诉记者,青田 石有百多个品种,非常精美。那 天,他挑了两块颜色比较淡雅的 "封门青"。就是这次与青田石的 "邂逅",让他有了一种相见恨晚 之感,自此之后,他便一发不可收

在温州妙果寺旁,每周六早上都有来自青田的石商来摆摊,邵中发得空便会过去看看,看到中意的石头,就会买几方回家。同时,他也购买了《青田石鉴赏》、《中国四大名石》等相关书籍。他说,他差不多花了一年时间来入门。到后来,鉴赏石头的眼光与阅历有所提升,加上塘下离青田地理位置不远,他便开始往返于塘下与青田的山口镇之间,只为

寻一方中意的石头。

2013年与2014年,是邵中发 收藏青田石的"发烧期",那一时 期,他几乎每个星期都会去一趟山 口镇。有时候只是去看看,并无收 获;有时候也会为了一方石头,一 连去好几趟。

"山口镇是青田石的产地,当地村民大多以石头为生。一条街上,几乎每家每户都卖石头。"邵中发说,到了山口镇才真正让他打开了眼界,明白了收藏青田石的深奥学问,而入门时期花几千块钱购买的石头在他看来都是"用来交学费的",后来,那些石头他都送人了。

也曾上当受骗

与大多的收藏爱好者一样, 邵中发的收藏之路也并不是一 帆风顺的,也有过上当受骗的经 历。

他还记得2011年下半年的一天,与往常一样驱车来到山口镇,挨家挨户地去看石头。后来,他进了一家店,接待他的是一位60多岁的老掌柜。得知他前来寻觅有眼缘的石头,老掌柜从里面搬出了一批又一批的石

头给他看。在众多石头中,他相中了两块颜色比较黄的石头。老掌柜出价1.5万元,经过软磨硬泡,最终他以8000元购下这两方石头。当天他揣着这两方石头兴高采烈地回家,还以为自己寻到宝了。过了一年半载,一次偶然的机会,一位懂象刻的朋友来家里玩,他想起了这两块"宝贝",便拿出来给朋友鉴赏。朋友用象刻刀在石面上小试一

下,发现这两方石头质地较硬,下刀不易推开。"好的石头质地软,刻刀在上面行走如同毛笔在纸上书写一样如行云流水,这石头这么硬,肯定不是青田石。"这时,邵中发才意识到自己上当受骗了,这两方花高价购买的石头是以次充好的外地劣质石,可能就只值几百元钱。

自那以后,他看石头、买石 头便长了心眼,更加谨慎了。



能准确估价5万元以内的石头

有5年多青田石收藏历史的 邵中发说,收藏与书法有相通之处,都能让他在浮躁的社会中静下心来。开阔眼界,陶冶情操,这些也都是收藏石头给他带来的乐趣。除此之外,收藏的乐趣更在于不经意之间藏的石头,过了一段时间之后,发现其价值大增,无意间,收藏也成了投资。

近些年,随着网络的普及,石 友之间也经常通过微信来交流学习,青田石的买卖甚至也出现在了 网络平台上。邵中发的微信里,便 有一个上百人的石友群;微信好友 里,还有很多石商,常常会发布一些 欲出售石头的图片。"有空时就打开 微信,看看,了解学习,相中了某块 石头,可能还会实地去看看。"

如今,邵中发收藏了几千方石

头,家里柜子、桌子的好几个抽屉都塞满了石头。他说,收藏是门大学问,目前,他对5万元之内的石头,他基本能准确估价。

青田石有上百个品种,邵中发告诉记者,他最喜欢的品种是黄金耀、菜花黄、竹叶青、封门青、金玉冻。这些是市场上的出土打产品,也是他收藏最多出这些记,把玩一下,因为把玩过程中,石头表面会附上一层包浆,石头会变得越来越沉稳,越来越耐看。他说最有把玩乐超的石头是菜花黄,时间久了意思的是,有一块石头他当时是以"封门青"买的,几年后颜色变黄了,才知道原来是菜花黄。